

我国市场主体达1.7亿户

其中个体工商户1.14亿户,约占总量三分之二

新华社北京2月14日电 市场监管总局统计显示,截至2023年1月,我国市场主体达1.7亿户,其中全国登记在册个体工商户达1.14亿户,约占市场主体总量三分之二,带动近3亿人就业。今年,市场监管总局将实施个体工商户分型分类差异化精准帮扶机制,深入推进质量技术帮扶、推动个体工商户年报改革,以更实举措、更大力度支持个体工商户健康发展。

个体工商户数量多、活力足,是稳增长稳就业的底气所在,也是推动高质量发展的韧性所在。《促进个体工商户发展条例》去年11月施行,完善了促进发展及保护权益的制度措施,从登记注册、经营场所供给以及资金、财税、金融、社保、创业就业、社区便民、知识产权保护等多方面,对个体工商户发展提供了全方位支持。条例实施首月,全国新登记个体工商户204.03万户,环比增长14.9%,有效激发了个体工商户创新创业活力。

去年市场监管总局开展首届“全国个体工商户服务月”活动,走访个体工商户305.94万户,协调解决问题诉求和实际困难15.54万件,在全社会营造了促进个体工商户发展的良好氛围。

近期,各地市场监管部门结合实际情况贯彻落实条例,为个体经济营造一流的发展环境。统筹协调制定政

策措施,为个体工商户在创新创业、贷款融资、职业技能培训等方面提供支持。在清理涉企违规收费方面,要求不得违反法律法规和国家有关政策规定向个体工商户收费或者变相收费,不得擅自扩大收费范围或者提高收费标准,不得向个体工商户集资、摊派,不得强行要求个体工商户提供赞助或者接受有偿服务。

个体工商户量大面广、情况复杂,既有养家糊口的“小商户”,也有颇具规模的“大个体”。今年针对个体工商户发展水平和发展特点采取差异化措施,加大对执着坚守、特色鲜明、新产业新业态等个体工商户的“拔尖”扶持培养,开展分型分类培育试点。根据经营规模、营收水平等,将个体工商户划分为生存型、成长型、发展型,分别立足于“活下来”“持续经营”和“发展壮大”进行有针对性的培育。鼓励地方从实际出发,支持“名特优新”4种类型的个体工商户创新发展,提升区域内个体工商户发展总体水平。

依法年报是每一个市场主体应尽的法定义务,今年推行的个体工商户年报改革,将从根本上解决现有部分个体工商户年报困难的现状。一系列简易便捷的年报服务,登录更便捷、报送渠道更丰富、报告事项更精简、信用修复更便利,切实为个体工商户纾困解难。

(记者赵文君)

“游戏+”赋能多产业创新发展

新华社广州2月14日电(记者邓瑞璇)记者14日从在广州举办的2022年度中国游戏产业年会上了解到,2022年我国游戏产业进入承压蓄力阶段,同时游戏技术继续创新发展,“游戏+”模式跨界为多产业创新赋能。

会上发布了由中国音像与数字出版协会游戏工委、中国游戏产业研究院主导编写,伽马数据提供数据支持的《2022年中国游戏产业报告》。报告显示,2022年中国游戏市场实际销售收入2658.84亿元,同比下降10.33%。游戏用户规模6.64亿,同比下降0.33%。

“这表明产业发展已进入存量市场时代。”中国音像与数字出版协会第一副理事长、游戏工委主任委员张毅君表示,2022年多项市场指标下滑,我国游戏产业处于承压蓄力阶段。

与此相应的是,我国游戏技术继续创新发展,“游戏+”模式多向辐射,正在跨界跨界助力产业转型升级。

报告分析,近年来,游戏产业技术成果在其他多个产业领域得到了深度应用,游戏技术的跨界融合成为科技创新提质升级、数实融合的内生动力。游戏产业不断拓展与各类行业之间的交流与合作,以玩法、内容、技术等方面的积累,赋能多个领域,向外拓展产业生态。

“‘游戏+’模式将以更为丰富的功能价值,推动游戏技术的跨界融合。”张毅君说。

2022年度中国游戏产业年会由中国音像与数字出版协会、广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办,2月12日至14日在广州黄埔举办。

广西出台方案进一步 深化自贸试验区改革开放

据新华社电 记者2月14日从广西壮族自治区政府新闻办举行的新闻发布会获悉,自治区人民政府近日出台了《进一步深化中国(广西)自由贸易试验区改革开放方案》,从投资自由便利、贸易自由便利、跨境资金自由便利、运输往来自由便利、要素资源自由便利等8部分共计23个方面进一步推动深化改革和扩大开放,促进广西自贸试验区成为服务国内国际双循环市场自由便利地核心区。

中国(广西)自由贸易试验区工作办公室专职副主任白岚介绍,根据方案,在坚持面向市场、服务企业主体方面,广西自贸试验区将全面落实外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,建立与负面清单管理方式相适应的事中事后监管制度,持续深化“证照分离”改革、商事登记确认制改革试点和“双随机、一公开”监管;在联动内外、整合各类资源方面,有序推进电信、互联网、教育等领域开放,探索建立广西自贸试验区数字化国际投资“单一窗口”,大力发展跨境电商、离岸贸易、数字贸易等对外贸易新业态新模式。

在优化要素供给方面,广西自贸试验区围绕跨境资金、运输往来、要素资源等方面,提出构建金融开放创新和风险防控的服务体系、跨境多式联运高效衔接的交通物流服务体系、面向东盟的跨境产业链供应链体系和更加便利的人才发展体系。同时,广西自贸试验区将继续深化改革,突出广西自贸试验区“跨境”特色,探索创新边境贸易,加快智慧口岸建设,探索中越跨境无人驾驶运输模式和24小时无人化智能通关,推动构建中国—东盟多式联运联盟,提升面向东盟的人民币跨境使用水平和跨境劳务合作试点水平。图为运输车辆位于广西自贸试验区崇左片区的友谊关口岸通关。

此外,在开放发展、探索创新方面,广西自贸试验区将加快探索制度型开放,打造高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)示范项目集聚区,对标《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》(CPTPP)规则,在服务贸易、金融开放、数字经济等重点领域开展先行先试和风险压力测试。

(记者雷嘉兴)

“中国天眼”已发现740余颗新脉冲星



2月13日拍摄的“中国天眼”全景(维护保养期间拍摄,无人机照片)。新华社记者欧东衢 摄

新华社贵阳2月14日电(记者欧东衢、吴思)记者14日从FAST运行和发展中心获悉,截至目前,被誉为“中国天眼”FAST的500米口径球面射电望远镜已发现740余颗新脉冲星。

FAST运行和发展中心常务副主任、总工程师姜鹏介绍,近年来,“中国天眼”在快速射电暴起源与物理机制、中性氢宇宙研究、脉冲星搜寻与物理研究、脉冲星测时与

低频引力波探测等方向持续产出成果,大大增加了人类有效探索的宇宙空间范围。

此前,“中国天眼”已发布多个重要成果,包括观测到快速射电暴的起源证据、发现首例持续活跃重复快速射电暴、探测到快速射电暴密近环境的动态演化、发现迄今宇宙最大原子气体结构等,多篇研究结果发表在《科学》《自然》等国际权威学术期刊上。

商务部回应美将6家中国实体列入美出口管制清单

新华社北京2月14日电 针对近日美国商务部发布公告将6家中国实体列入美出口管制“实体清单”,商务部新闻发言人14日回应称,美方以所谓“支持中国军方飞艇等航空航天项目”为由,将6个中国实体列入出口管制“实体清单”,中方对此坚决反对。

这位发言人表示,长期以来,美方泛化国家安全概

念,滥用出口管制措施,打压遏制他国企业,人为干扰正常经贸往来,严重损害企业合法权益,破坏全球供应链产业链安全稳定,阻碍世界经济复苏和发展。中方希望美方停止对中国企业的无理打压,并将采取必要措施,坚决维护中国企业的合法权益。